
  
 

 10 dobrých dôvodov pre malé a stredné 

podniky, aby investovali do učňovstva  

1 Učňovské vzdelávanie vytvára obojstranne výhodnú situáciu pre učňov aj spoločnosti: Učni získajú veľmi relevantné 
skúsenosti z pracovného života a učňovská príprava sú pre spoločnosti investičnou príležitosťou zabezpečenou do 
budúcnosti. 

2 Učňovské vzdelávanie pomáha podnikom vytvoriť skupinu vysoko kvalifikovaných zamestnancov prispôsobených 
špecifickým potrebám podniku. Okrem toho učňovská príprava poskytuje stabilný a spoľahlivý zdroj pre kvalifikovaných 
pracovníkov a budúcnosť konateľov alebo podnikateľov.   

3 Učňovské vzdelávanie vytvára lojálnych zamestnancov a zvyšuje kontinuitu pracovníkov, znižuje mieru fluktuácie, 
zvyšuje produktivitu v strednodobom a dlhodobom horizonte a znížuje náklady na ich nábor. 

4 
5 

Učni prinášajú na svoje vzdelávacie pracovisko nové nápady a perspektívy a prispievajú k inšpiratívnej kultúre na 

pracovisku. 

Spolupráca medzi učňom a vnútropodnikovým školiteľom môže zlepšiť udržanie zamestnancov a stať sa a pozitívnym 
modelom v rámci generačnej spolupráci. 
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Učňovská príprava môže zvýšiť rozmanitosť medzi zamestnancami, prispieť k otvorenejšej a inkluzívnejšej pracovnej 
kultúre, k lepšiemu imidžu spoločnosti, a tým aj k lepšej pracovnej spokojnosti zamestnancov. 

Učni môžu zlepšiť schopnosť spoločnosti inovovať, pretože môžu priniesť nové nápady z miestnej návštevy školiaceho 
strediska alebo technickej vysokej školy. 
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Učňovské programy kladú dôraz na bezpečnostné školenia, a preto prispejú k bezpečnejšiemu pracovisku.  

Počiatočné náklady na investovanie do nových učňov možno znížiť finančnou podporou pochádzajúcou z rôznych 
zdrojov (regionálna, národná a EÚ úroveň). Vo všeobecnosti náklady na učňovskú prípravu prevládajú po školiacom 
programe vďaka výhodám kvalifikovanej pracovnej sily.  

1 0 Mnohé MSP vnímajú administratívnu záťaž pri nábore učňov alebo školení kvalifikovaných pracovníkov pre dohľad nad 
učňami. Treba však poznamenať, že orgány verejnej moci, verejné služby zamestnanosti, komory, ďalšie 
sprostredkovateľské orgány a tiež sociálni partneri ponúkajú nefinančnú podporu (napr. usmernenia, súbory nástrojov, 
párovanie učňov spoločnosti), aby sa toto zaťaženie znížilo. 
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